

发挥统战优势 助力防疫与发展 “两手硬” “两战赢”

文 / 冯俊虎 章茜雯

新冠肺炎疫情发生以来，下城区委统战部认真贯彻落实中央和省、市、区委有关防控新冠肺炎疫情的重大决策部署，始终把抗击疫情工作作为全区统一战线的一项重大政治任务抓紧抓好、做实做细。充分发挥统战的独特优势，积极动员组织全体机关党员干部、广大统战成员与全区社会各界人士勠力同心，并肩战斗，为打赢这场抗击新冠疫情的人民战争、阻击战、总体战贡献了统战力量。

全面动员，构建科学高效的工作机制

面对突发疫情，下城区委统战部坚持做到“四个第一”，确保“四个到位”，即：第一时间向全区统一战线发出支持和参与疫情防控倡议，确保统战成员思想统一到位；第一时间动员部署党外人士参加小区卡口执勤任务，确保联防联控支援力量到位；第一时间制定并实施助力民营企业疫情防控和复工复产专项行动方案，“面对面”指导帮助企业做好防疫工作，“一对一”协调解决复工复产难题，确保“两手抓”“两战赢”。新冠疫情防控阻击战打响后，区委统战部“一班人”迅速进入战斗状态，全面开启“线下+线上”工作模式。利用《学习强国》视频会议系统会商工作方案，统筹协调防疫物资发放；运用“钉钉”平台，根据各阶段的形势任务，部署和明确统战各条线下一步主攻方向和防控重点，及时调整防控力量，层层压实责任，强化联防联控，确保各阶段防控工作有序推进、有效展开，为下城区始终保

持杭州市主城区新冠肺炎确诊病例“个位数”和五色风险图中“一抹绿”作出统战贡献。

全员参与，汇聚抗击疫情的强大合力

战“疫”初始，区委统战部就向全区统一战线发出积极投身新冠疫情防控阻击战的倡议，得到了区各民主党派和统战团体的热烈响应。针对防疫物资紧缺问题，广大统战成员利用资源丰富、联系广泛优势，为武汉等疫区和下城区防疫一线免费送去一批又一批急需的防护物品。先后有1200多名统战成员为抗疫防疫踊跃捐款捐物，纷纷奉献爱心。维健医药、东恒石油、云集、万向信托、咸亨国际、浮云科技、风雅颂扬等辖区民营企业和社会阶层人士社会公益组织公羊会积极履行社会责任，展现担当作为，汇聚起众志成城、战胜疫情的强大合力。至2月底，累计收到捐赠现金150余万元，医用口罩、防护服等防疫物资510万只（件），折合人民币1600多万元。

听说武汉要建火神山医院，民建会员、风雅颂扬传播集团有限公司董事长管建平比普通



人早知道这个消息，1月24日除夕夜，风雅颂

工作交流

扬团队主动联系医院指挥部免费为医院设计导视导览系统。经过2天2夜的努力，风雅颂扬团队将两份完善的导视导览系统捐赠给了火神山医院。利用该系统，医生、患者都能及时方便地找到救治点，为武汉抗疫会战发挥了积极作用。

1月27日大年初三，有5位志愿者在公羊会总部宣誓：“我承诺，如果不幸染病，治疗过程中发生任何人身意外，我愿意自己承担所有后果。”他们最小的23岁，最大的58岁，没有鲜花和掌声，大义面前，他们负重前行。公羊会会长何军说：“干成了，是国家的。干残了，算咱自己的。干就对了！”至2月底，公羊会成立的专业消杀队和物资运输队，携带大量N95、N99口罩、5台病毒核酸检测仪、5.9万份提取试剂、100台大功率油动喷雾消杀器和30吨无毒医用消杀液等防疫物资，分3批搭乘直升飞机千里驰援湖北。与此同时，公羊会防疫消杀队先后为杭州2万多平米公交场站、139辆运营公交车等进行了全面消毒防疫。

杭州疫情防控最重要的阶段，一段小视频和推文《别看了大妈，快把口罩戴上，赶紧回家》在朋友圈刷屏，仅10分钟就在央视新闻抖音号和杭州各大主流媒体破了13万点击量。原来，区新联会常务理事企业杭州咸亨国际科技有限公司无偿为属地街道提供智能无人机，用于人口密集点的巡逻工作，担起宣传防疫知识和菜市场内商家、居民测量体温的任务，最终数据还被实时录入街道城市大脑终端，助力破解疫情期间基层防控难题。

2月中旬杭州突然大幅度降温，防疫一线工作人员在数九寒天里仍坚守岗位，区工商联副主席企业、杭州东恒石油有限公司董事长赵建荣和浙江天演维真网络科技有限公司、杭州市市政房地产开有限公司负责人看在眼里疼在心里，琢磨着能为社区一线防疫人员做些什么。首先，赵建荣火速购买了1729件羽绒服，及时

送到社区一线工作人员手中。紧接着，另两家公司共同出资12.6万元买来300台取暖器，为全区所有卡口执勤点送上一份温暖。

为共同应对“三返”带来的防控压力，广大党外人士积极响应区委统战部发出的“认领志愿服务岗、建立同心服务队，参加防控阻击战”的倡议，先后有200多名党外人士承担了小区卡口的登记测温任务和居家隔离人员的管控服务，他们舍小家为大家，战风雨斗严寒，认真执勤巡逻，共同筑起阻击疫情的铁壁铜墙，为防控阻击战取得阶段性胜利作出积极贡献。

全力以赴，确保防控与发展“两战全胜”

随着疫情防控形势的变化，区委统战部认真贯彻落实省、市、区委关于坚持疫情防控和复工复产“两手抓”的决策部署，积极响应省委、市委统战部关于组织统一战线开展“助企抗疫情、联企复生产”专项行动的号召，与区工商联共同开展“助企抗疫复生产、打好发展总体战”专项行动，成立工作专班，组建工作小组。区委常委、统战部长黄飞带队连续密集对辖区114家规上民营企业开展走访调研和疫情期间惠企政策宣传，为企业协调解决防疫物资紧缺、员工订餐困难、进出楼宇道路不畅等影响企业复工复产的难题。

（作者单位：下城区委统战部）

